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Вовед во Национална стратегија  
за негуватели 
 
Националната стратегија за негуватели (Стратегијата) оцртува национална агенда за поддршка на 
неплатените негуватели во Австралија за подобрување и одржување на нивната благосостојба,  
за зајакнување на негувателите со алатките, вештините и знаењето што им се потребни за да ги 
постигнат своите цели и аспирации и подобро да ги балансираат нивните животи со нивната  
улога на нега. 
 
Стратегијата се состои од 5 дела за да објасни што сака да постигне и зошто. 

 
 
 
 
 
 
Стратегијата ја артикулира посветеноста на австралиската влада за континуирано подобрување  
и раст на поддршката за негувателите. Тоа ќе го одреди правецот и курсот за нашите колективни 
напори да поттикнеме позитивни промени за негувателите. 
 
Надоврзувајќи се на постоечките мерки, Стратегијата ќе се имплементира преку низа активности 
со текот на времето за да се одговори на секојдневните последици од обезбедувањето грижа  
за другите. 
 
Искуствата и перспективата на негувателите ќе го информираат развојот на акционите планови  
и рамката за резултати. Ова ќе го покаже патот за идните активности што треба да се реализираат 
во текот на траењето на Стратегијата. 
 
Напредокот во спроведувањето на овие активности ќе се следи и ќе репортира врз основа на 
рамката за резултати за да се обезбеди видливост на придобивките за неплатените негуватели 
низ целата земја. 
  

Визија Принципи Цели 
Приоритет 

исход  
области 

Следни 
чекори 
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Развој на Стратегијата 
Стратегијата беше изградена на база на јаки докази. За да се осигураме дека ги одразува 
искуствата и перспективите на негувателите во Австралија, презедовме кампања за да  
слушнеме што мислат негувателите: 

• министерот назначи Советодавен комитет на негуватели со практично искуство 

• објавивме документ за дискусија и прашалник и примивме над 750 поднесоци 

• одржавме над 100 лични и онлајн консултации низ целата земја на метрополите, 
регионалните и оддалечените локации, вклучувајќи фокусирани консултации со 
негуватели од различни заедници како што се LGBTQIA+, културно и јазично  
различни негуватели, негуватели од првите нации и млади негуватели  

• повеќе од 1800 негуватели ги споделија своите перспективи за да придонесат во  
развојот на Стратегијата  

• го ангажиравме Австралискиот институт за семејни студии да истражи што може  
да ни каже истражувањето за негувателите 

• го проучивме Постојаниот комитет на Претставничкиот дом за истрага за социјална 
политика и правни прашања за признавањето на неплатените негуватели за да  
стекнеме подобро разбирање за портретот на негувателите 

Што знаеме за негувателите 

Истражувањето за попреченост, стареење и негуватели (SDAC) покажа: 
 

 
  

54% од сите  
негуватели  

се женит 

1,2 милиони 
примарни 
негуватели  
(оние кои 

обезбедуваат 
најголема грижа) 

758.000 се на 
возраст од 65 

години и  
постари 

391.300  
се на возраст  
под 25 години 

76.600  
на First Nations 

негуватели  

2 од 5  
негуватели  

и самите  
имаат 

попреченост 

3 милиони 
негуватели во 

Австралија 

https://www.abs.gov.au/statistics/health/disability/disability-ageing-and-carers-australia-summary-findings/latest-release


 

Национална стратегија за негувателите (National Carer Strategy) 3 

Негувателите се разнолики 

SDAC дополнително откри дека во 2022 година, од примарните негуватели, кои живеат  
во домаќинства: 

3,4% ја опишале својата сексуална 
ориентација како геј или лезбејка, 

бисексуалец или кои користеле 
различен термин како асексуалец, 

пансексуалец или педер (LGBTQIA+) 

12,7% дома главно зборувале 
јазик различен од англискиот  

29,9% се родени во странство 
24,2% живееле во област со 
најголема социо-економска 

неповолна положба (ABS, 2022) 

 
Постојат значителни информациски празнини за реалниот број на негуватели во Австралија  
и ни треба поинклузивна демографска слика за целосниот пејзаж на негувателите. 
 
Австралискиот институт за семејни студии (AIFS, 2024) идентификуваше дека негувателите  
од првите нации, културно и јазично различни заедници и LGBTQIA+ се особено недоволно  
признати и недоволно идентификувани во збирките на податоци. 
 
Некои луѓе кои обезбедуваат нега не секогаш се идентификуваат себеси како негуватели.  
Овие „скриени“ негуватели можеби не се свесни или не бараат услуги за поддршка.  
AIFS забележува дека „постојните податоци за неплатена нега може значително да ја  
потценат големината на групата“. Исто така, постои јаз во податоците за негуватели на  
луѓе кои се погодени од траума, како што се ветерани, бегалци и лица кои први  
интервенираат (на пр. полиција, болничари). 
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Интерсекционалност на негувателите 

Интерсекционалноста на неплатените негуватели мора дасе признае. Дополнителните бариери, 
предизвиците и дискриминацијата што ја доживуваат негувателите е зголемена за оние со 
преклопувачки идентитети како што се етничка припадност, култура, религија, возраст,  
сексуална ориентација, родов идентитет, попреченост и социо-економски статус. 
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Визија 

Австралиска заедница во која сите негуватели  
се признати, ценети и овластени со поддршката што 

им е потребна за целосно да учествуваат во 
општеството и да ја исполнат својата улога на нега. 

 

 
 
 
 
 
 

Како ќе ја постигнеме нашата визија? 

Во развивањето и напредувањето на активностите за постигнување на оваа визија,  
ќе бидеме водени од збир на принципи кои го одразуваат она што сме го слушнале  
дека е важно за негувателите. 
 
Принципите ќе го поткрепуваат дизајнот, развојот и спроведувањето на активностите. 

 

Принципи на националната стратегија за негувател 

 

Сосредоточено 
на негувателите: 

Доживеаното искуство на негувателите ќе биде 
вклучено во кодизајнот и копродукцијата на 
политиките, поддршката и услугите за негувателите. 
Доживеаното искуство на негувателите ќе биде 
вклучено во процесите на проценка. 

 

На основа на 
докази: 

Политиките, поддршката и услугите на негувателите 
ќе бидат информирани со докази, а иновациите ќе се 
користат за справување со предизвиците што ги 
доживуваат негувателите. 

 

Достапни, 
правични и 
инклузивни: 

Политиките, поддршката и услугите на негувателите 
ќе бидат инклузивни и приспособени да одговорат на 
потребите на сите негуватели, во сите фази на грижа, 
препознавајќи ја разнолокоста на негувателите и 
важноста на културната и психолошката безбедност. 

 

Улога на 
поддршка: 

Дизајнот на политиките, поддршката и услугите за 
негувателите ќе овозможи избор што им одговара. 
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Транспарентни и 
одговорни: 

Одделите на федералната влада ќе бидат 
транспарентни во нивните процеси за подобро  
да ги препознаат и вреднуваат негувателите и ќе 
известуваат за нивниот напредок. 

 

Цели 
• Негувателите се идентификувани, признати и вреднувани. 

• Негувателите се овластени да ја исполнат својата улога на грижа, додека сè уште  
се занимаваат со други аспекти од нивниот живот. 

• Здравјето, безбедноста, благосостојбата и финансиската сигурност на негувателите  
се поддржани. 

Приоритетни области на исходи 
• Заедницата, владата и оние кои обезбедуваат платена грижа и поддршка ги препознаваат 

и вреднуваат придонесите и стручноста на негувателите, а негувателите се поддржани да 
се самоидентификуваат рано. 

• Негувателите можат да пристапат до поддршки, услуги и програми во вистинско време, 
вистинско место и на вистински начин низ континуумот за грижа. 

• Негувателите се способни да ги развијат знаењата и вештините што им се потребни  
за да ја исполнат својата улога на нега. 

• Негувателите можат да пристапат, да продолжат и да одржуваат вработување  
и образование, вклучително и да ја подобрат финансиската благосостојба за себе  
и за оние за кои се грижат. 

• Негувателите имаат пристап до поддршки што ја чува нивната психолошка,  
физичка и социјална благосостојба. 

• Изградба на базата на докази на негувателите за подобро да се разбере кои  
се негувателите, какви се нивните искуства, што функционира за нив и зошто. 
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Следни чекори за постигнување резултати 
Во текот на траењето на Стратегијата, ќе продолжиме да идентификуваме можности  
за подобрување, планирање како ќе ги решаваме проблемите, ќе спроведеме активности  
и ќе го обезбедиме нивниот успех во подобрувањето на животот на негувателите. 

Акциони планови 

Ќе се развијат низа акциони планови. Во првите две години Стратегијата ќе: 
• испорача рамка за резултати 

• го испорача првиот акционен план 

• ќе работи со засегнатите страни за спроведување на првичните активности  

Како што ќе се реализираат резултатите од другите реформи, може да се појават нови 
приоритетни области за негувателите. Во текот на целиот живот на Стратегијата ќе го мериме  
и оценуваме влијанието на преземените активности. Ова ќе го информира развојот за идните 
акциски планови за постигнување на визијата на Стратегијата. 

Завршен осврт 

Ќе преземеме финален преглед и евалуација за да го оцениме влијанието и ефективноста  
на Стратегијата. 
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